

# Η ΗΜΕΡΑ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΩΙΝΗ

ΤΩΝ ΠΑΤΡΩΝ

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

# ΘΑ ΕΠΙΛΥΘΟΥΝ ΦΙΛΙΚΑ οί διαφορές 'Ελλάδος - Τουρκίας

## εδήλωσε ο το Λονδίνο ο Κάρτερ Αυτή τη διαβεβαίωση του έδωσαν Καραμανλής και Ντεμιρέλ ΠΡΟΟΥΜΗ ΝΑ ΒΟΗΘΗΣΗ Η ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ

ΛΟΝΔΙΝΟ, (Α.Π.Ε.). Σε συνέντευξη του που έδωσε προς τους δημοσιογράφους του Τύπου, ο πρόεδρος Κάρτερ, λίγο πριν από την αναχώρησή του για τις Ουάσιγκτον ανεφέρθη, μεταξύ άλλων, και στις συνομιλίες που είχε με τους πρωθυπουργούς της Ελλάδας και της Τουρκίας, κ.κ. Καραμανλή και Ντεμιρέλ, δηλώνοντας ότι: «Και οι δύο είναι αποφοροποιημένοι να επιλύσουν τις διαφορές τους φιλικά. Έτσι, τους προσέφερα τις καλύτερες υποθέσεις κατά την Σύνοδο του ΝΑΤΟ. Και οι δύο διαπίστωσαν ότι η διαβεβαίωση που προέβλεπε ότι θα ενέπιαν οι διαφορές τους, οπότε, ο Κάρτερ, με τον Ντεμιρέλ, ο οποίος έδειξε ότι έδειξε ότι ο Κάρτερ, με τον Ντεμιρέλ, ο οποίος έδειξε ότι έδειξε...»

ρω ανάπτυξη των σχέσεων αυτών... Ο πρόεδρος Κάρτερ επέδειξε ζωντανή και ειλικρινή ενδιαφέρον για τα ειδικότερα θέματα που άπασχολούν την 'Ελλάδα και που εξετάσθηκαν στην συνέχεια της συνομιλίας των δύο ηγετών. «Μπορώ να πω — κατέληξε ο κ. Καραμανλής — ότι σε γενικές γραμμές οι εκτιμήσεις των δύο απέχουν πολύ». Ο πρόεδρος Κάρτερ έπεισε ότι μία λύση των προβλημάτων της ανατολικής Μεσογείου θα εξυπηρετούσε τον κόσμο ολόκληρο.

Η ίδια ηγή ανέφερε ότι το έλε πρόβλημα ετέθη στο περιθώριο μέχρι της διεξαγωγής των γενικών εκλογών, στις 5 'Ιουνίου, στην Τουρκία, το οποίο ελε και ο Κάρτερ. Ο Κάρτερ δήλωσε ότι ο ίδιος προσωπικά δεν θεωρεί πλέον το θέμα της Κύπρου ως συνδεόμενο με τα προβλήματα στρατιωτικής φύσεως. Κατέστη, όμως, σαφές ότι το έλε θέμα βρίσκεται στα χέρια του Κάρτερ, ο οποίος, όπως προέβλεπε, θα εγκρίνει σύντομα μεγάλη παύση των αμερικανικών όπλων προς την Τουρκία. Κατά την εκτίμηση του κ. Κάρτερ, το θέμα των αμερικανικών σχέσεων πρέπει να διακριθεί σε τρία μέρη: Κυπριακό, το «Εμπράκο», των όπλων, και μακροχρόνια στρατιωτική συνεργασία, κάθε ένα από τα οποία — όπως είπε — είναι μοναδικό ως προς τις δυσκολίες που παρουσιάζει.

Διατήρηση του Ν.Α.Τ.Ο. ή πρώτη επίδειξη της πολιτικής του Κάρτερ... Εξήγησε ενίσχυση της άμυνας... ΟΥΔΕΤΕΡΗ Η ΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΑΣ... Ο Κ. Λούιν υπενθύμισε ότι και πριν ένα χρόνο, στο Όσλο, είχε εκφράσει την ίδια ανησυχία για τις διενέξεις ανάμεσα στα μέλη της συμμαχίας. Μία από τις διενέξεις αυτές επελύθη εύκολα, χωρίς στην συμφιλίωση στάση των δύο χωρών που είχαν εμπλακεί, είπε ο κ. Λούιν, αναφέροντας στον Βρετανό-Ισραηλινό πόλεμο του 1967.

ΛΟΝΔΙΝΟ, (Α.Π.Ε.). Ο πρόεδρος Κάρτερ διακήρυξε την εναπομείνουσα διαπίστωση της υποστήριξης της ελευθέριας Κύπρου, ύστερα από την ήττα της συνύλης του με τον πρωθυπουργό κ. Καραμανλή, με την επίσημη Αμερικανική πρόθεση να αρνηθεί την απόφαση των Ηνωμένων Πολιτειών να υποστηρίξει την προσαρμογή των σχέσεων με την Τουρκία, αλλά οι συνομιλίες τους — σύμφωνα με μη διπλωματική ηγή — «δεν κατέληξαν ποτέ».

ΛΟΝΔΙΝΟ, (Α.Π.Ε.). Ο πρόεδρος Κάρτερ και ο Τούρκος πρωθυπουργός κ. Ντεμιρέλ συζητήσαν το Κυπριακό και το θέμα των Αμερικανικών στρατιωτικών σχέσεων με την Τουρκία αλλά οι συνομιλίες τους — σύμφωνα με μη διπλωματική ηγή — «δεν κατέληξαν ποτέ».

ΛΟΝΔΙΝΟ, (Α.Π.Ε.). Ο κ. Κάρτερ δήλωσε στην διάρκεια της συνομιλίας του με τον Τούρκο πρωθυπουργό κ. Ντεμιρέλ, «Με την Τουρκία — είπε — υπάρχει κοινή ελπίδα ότι το Κυπριακό μπορεί να επιλυθεί, ή άφραση γ' αυτό εγκαίρως στούς Έλληνας και Τούρκο κυπριακούς. Οπωσδήποτε όμως ο Τούρκος πρωθυπουργός έχει μεγάλη επιρροή στην Κύπρο. Οι Ηνωμένες Πολιτείες δεν έχουν άλλη επιλογή από τον ότι επιζητούμε να υπάρξει συμφωνία και ειρήνη μεταξύ των Κυπρίων».

ΛΟΝΔΙΝΟ, (Α.Π.Ε.). Ο πρόεδρος Κάρτερ δήλωσε ότι η προτεραιότητα του ΝΑΤΟ είναι η διατήρηση της ειρήνης στην Ευρώπη. Ο Κάρτερ δήλωσε ότι η προτεραιότητα του ΝΑΤΟ είναι η διατήρηση της ειρήνης στην Ευρώπη.

### Φορολογικά μέτρα υπό μελέτην για να επιβληθῇ ἡ λιτότης

ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΘΟΥΝ ΟΙ ΕΙΣΩΓΓΕΣ... ΑΘΗΝΑΙ, (Α.Π.Ε.). Στις ηλικίας των φορολογικών περιόδων το περιορισμό της υπερβολικής κατάστασης και της υπερπροστασίας, όπως είναι τα δημόσια Υποστηρίγματα, οι Ο.Π.Ο.Ι., οι μεγάλες και οι μικρές επιχειρήσεις, οι μεγάλες και οι μικρές επιχειρήσεις, οι μεγάλες και οι μικρές επιχειρήσεις...

### Ο Πρόεδρος Κάρτερ υπέρ ενός ενιαίου κυπριακού κράτους

Το έτόνισε κατηγορηματικά... ΑΘΗΝΑΙ, (Α.Π.Ε.). Έλληνας διπλωματικός ηγής, αναφέροντας στις χθεσινές συνομιλίες του με τον πρόεδρο Κάρτερ με τους πρωθυπουργούς της Ελλάδας και της Τουρκίας, επεσήμανε την πενιχρότητα των εκδηλώσεων της Νέας Αμερικανικής ηγεσίας έναντι της Αγύρας. «Όπως παρατηρείται, εδκότα, και ενώ ο Τούρκος πρωθυπουργός εμφανίσθηκε διαμαρτυρούμενος για την στάση των ΗΠΑ στο θέμα της Στρατιωτικής βοήθειας, με αποτέλεσμα να μειώνεται η άμυνική της ικανότητα, ο κ. Κάρτερ περιόρισε με έκφραση την προδοκία ότι το Κογκρέσο θα εγκρίνει την αύξηση της βοηθίας σε προς την Τουρκία από 125 εκατομμύρια, τον χρόνο, σε 175 εκατομμύρια, (1) σήση βοήθειας στην οποία περιλαμβάνεται, όμως, και ποσό στο δρεπάν βοήθειας, προτείνοντας ότι είναι γνωστό να προσχεδιάσει και προς την 'Ελλάδα».

### Συγκρατημένο το ποσοστό πληθωρισμού στην Ελλάδα

ΠΑΡΙΣΙ, 10 Μαρτίου έκθεση ο Ο.Ο.Σ.Α. αναφέρει, ότι το ποσοστό πληθωρισμού στις χώρες — μέλη, από τον Μάρτιο του 1976, ως τον Μάρτιο του 1977, ήταν 9,3%, ήτοι κατά 0,2% περισσότερο από ότι από τον Φεβρουάριο του 1977... Σχετικά με τις εκτιμήσεις των καταναλωτικών αγαθών στις διάφορες χώρες του Ο.Ο.Σ.Α., κατά το 12 μήνο από τον Μάρτιο 1976 ως τον Μάρτιο 1977, αναφέρθηκε στην έκθεση έκθεση ο Ο.Ο.Σ.Α. ως εξής:

ΙΣΠΑΝΙΑ	34,5%
ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ	24,1%
ΙΤΑΛΙΑ	21,9%
ΙΤΑΛΙΑ	21,9%
ΑΓΓΛΙΑ	16,7%
ΓΡΑΝΙΑ	16,7%
ΤΟΥΡΚΙΑ	15,3%
ΝΕΑ ΖΗΛΑΝΔΙΑ	13,7%
ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ	13,6%
ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ	12,1%
ΕΛΛΑΣ	10,8%
ΣΟΥΗΔΙΑ	9,5%
ΙΑΠΩΝΙΑ	9,4%
ΓΑΛΛΙΑ	9,1%
ΑΥΤ. ΓΕΡΜΑΝΙΑ	3,9%
ΕΛΒΕΤΙΑ	1,0%

### Είδηθη κατάργηση των κλαδικών επιδομάτων ή Έπιτροπή μεσοδογίου

Υιοθέτησε προτάσεις της ΑΔΕΔΥ... ΑΘΗΝΑΙ, (Α.Π.Ε.). Η Έπιτροπή μεσοδογίου, κατά την χθεσινή συνεδρίαση της, αποφάσισε να εισηγηθεί την κατάργηση όλων των κλαδικών επιδομάτων και την ενομοιάωση τους στους μεσοδογούς των Ήλλων. Προτείνας επίσης η Έπιτροπή την κατάργηση της ΑΔΕΔΥ παράγοντας της οποίας δεν έκριναν τον ένδομοδογού τους.

### Η δίκη του Πολάνσκι

Ανεβλήθη για τον 'Ιούνιο... ΑΘΗΝΑΙ, (Α.Π.Ε.). Οι Επαφές με τον Πολάνσκι, που έλαβε χώρα στο Νιού Υόρκ, κατά τις 13 Απριλίου, οπότε και μετακινήθηκε στο Νιού Υόρκ, για να αντιμετωπίσει την δίκη του Πολάνσκι, είχε προσχεδισμένη η δίκη τον Πόλανσκι, ηλικίας 43 ετών, κατηγορούμενο κατά τα επόμενα, ανεβλήθη να αρχίσει ως «πρώτη δίκη» στις 15 Μαΐου, αλλά ο Πολάνσκι, ο οποίος αντιστάθηκε στην κατηγορία, ο Πολάνσκι, ο οποίος αντιστάθηκε στην κατηγορία...

### Αυξάνονται τα ποσοστά κέρδους για τα υποδήματα

ΜΕ ΑΠΟΡΟΦΗ ΤΩΝ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ... ΑΘΗΝΑΙ, (Α.Π.Ε.). Με απόρροφη των υποδημάτων «Επιπρόσθετα να το μικτό ποσοστό κέρδους, λιανικής πωλήσεως των υποδημάτων υποδημάτων από 35% σε 40% και των γενικών από 45% σε 55%, ενώ για τα αθηναϊκά παπούτσια καθορίζεται σε 30%».

### Σε άπενργία πείνης 11 συνδικαλιστές υπάλληλοι του ΙΚΑ

ΑΘΗΝΑΙ, (Α.Π.Ε.). Συνεχίζοντας οι άπενργια των διοικητικών υπαλλήλων του ΙΚΑ, ενώ παραλλήλως 11 συνδικαλιστές μελών άπενργια πείνης και παρομένων έξω του κτιρίου της διοικήσεως του ΙΚΑ, επί της οδού 'Αγίας Κωνσταντίνου... Παράλληλα η άπενργια στη τροπή άνεκούς ότι ο σήμερον Τετάρτη θα συγκαλέσει γενική συνέλευση στο Ακρόατο, για τη λήψη αποφάσεως... Εν τω μεταξύ εκπροσώπησε του Συλλόγου Εισπρακτικών υπαλλήλων ΙΚΑ, έπαροχόθηκαν τον γραμματέα του ΚΚΕ έα. Καραλάμου Δρακόπουλο και τον ύμνησαν για τα αθηναϊκά τους.

### Η Έθνικ μαρς ενίκησε την Ρωσία στον προκριματικό Παγκοσμίου Κυπέλλου 1-0

ΑΘΗΝΑΙ, (Α.Π.Ε.). Η Έθνικ μαρς σε άγωνα της προκριματικής φάσεως του Παγκοσμίου Κυπέλλου 1978, που έγινε στη Βαρσοβία, η Έθνικ μαρς ενίκησε την Ρωσία με 1-0. Το τέρμα σημειώθηκε από τον Παπαϊωάννου στο 38 λεπτό με κεφαλιά μετά από φύλλο του Κουβα. Αυτή είναι η πρώτη νίκη της Έθνικ μαρς σε άγωνα της προκριματικής φάσεως του Παγκοσμίου Κυπέλλου 1978. Ο άγώνας, που έγινε υπεραστά σε 35.000 θέσεις, έλαβηκε στο 70 λεπτό μετά τον κόπη από βροχή. Επίσης ο άγώνας άρχισε με 12 λεπτά καθυστέρηση λόγω βλάβης στο ήλεκτρικό δίκτυο του σταδίου.

ΑΠΟΤΥΠΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΦΥΛΑΞΗ... ΑΘΗΝΑΙ, (Α.Π.Ε.).

ΑΠΟΤΥΠΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΦΥΛΑΞΗ... ΑΘΗΝΑΙ, (Α.Π.Ε.).

ΑΠΟΤΥΠΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΦΥΛΑΞΗ... ΑΘΗΝΑΙ, (Α.Π.Ε.).

ΑΠΟΤΥΠΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΦΥΛΑΞΗ... ΑΘΗΝΑΙ, (Α.Π.Ε.).